

Órgano del Comité Provincial del Partido Comunista de ALMERÍA

El pueblo austriaco debe ver
que no está solo.

AÑO XXVII. — NUM. 7438.

martes 15 de marzo de 1933

FRANQUEO CONCERTADO

Hoy tenemos más fe que nunca en la victoria

EDITORIAL

No admitimos ni podemos admitir que haya pactos ni compromisos con nuestros enemigos

Las voces de los que no tienen confianza en el pueblo, vuelven a oírse, aunque con sordina, después de la pérdida de Teruel.

Son las mismas que antes; las que aumentan hábilmente el volumen de nuestras pasajeras doradas y encuentran como más lógica la solución de la contienda. Un medio de una intervención amistosa de los países de la No Intervención para, valiéndose de ella, llegar a un armisticio con los rebeldes.

Y no es casual que se produzcan estos elementos en este sentido, cuando algunos hechos nos han sido adversos. No. Ellos saben muy bien que entonces el ánimo de los pucheros y de los vacilantes es más propenso a ello. Pero cuentan con la oposición mas productiva en general, que sabe también que un pacto de cualquier clase, por lo mismo que responde al capitalismo internacional, respondería para ella el derrumamiento de todas sus reivindicaciones logradas a través de largos años de lucha, en la que la sangre de tantos y tantos obreros ha sido derramada para fertilizar un mañana luminoso y feliz que ya se va vislumbrando.

Ellos saben muy bien que nuestros heroicos combatientes no están dando su sangre joven para que en España continúe la explotación de los trabajadores por las antiguas castas dominantes.

Ellos saben muy bien que el fascismo alemán e italiano no se atrevía a esto, si tuvieran un pequeño detalle que les hiciera suponer que podían ganar la guerra en España. Tampoco cuentan con los obreros y campesinos que hoy se batien aeroicamente en las filas de nuestro glorioso Ejército Popular. Nuestros soldados no se explican nada de esto. No comprenden más compromiso que el de aplastar a Franco, y con él a la canalla fascista y al fascismo internacional.

No cuentan con nuestras mujeres, que, en su madurez política, han llegado a conocer los métodos de que se vale el fascismo cuando la fuerza no le es bastante. Con las mujeres que alientan a sus compañeros y a sus hijos para que no desfallezcan en la lucha emprenida. Las mujeres que en esta nueva guerra de independencia trian roncos empujando los cañones, si ello fuera preciso.

Sabon muy bien esto, y por eso utilizan los momentos de depresión de los cobardes, como más factibles para llevar sus monstruosos planes adelante, ellos los traidores.

Pero nosotros también sabemos que el final de la guerra en este sentido sería la pérdida de la guerra, y el pueblo no está dispuesto a consentir que todos los errores realizados lo sean estérilmente.

Nosotros estaremos siempre alertas contra cualquier forma de traición.

UN GRANDIOSO DISCURSO DEL CAMARADA JESÚS HERNÁNDEZ, MINISTRO DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Madrid, 14, 12 noche.— El ministro de Instrucción pública y Sanidad, camarada Jesús Hernández, ha pronunciado por radio una admirable alocución, dirigida al pueblo español, llena de un brio ardoroso, por la defensa de los altos intereses por que lucha nuestro país.

Comenzó haciendo un paralelo entre lo que ocurrió hace un año, cuando las tropas invasoras proyectaron una ofensiva por las tierras de la Alcarria, y ahora la repiten por las tierras de Aragón, diciendo de estas acometidas del enemigo, que son gemelas en el procedimiento, porque hoy, sobre las tierras aragonesas lanzan lo mejor del material de guerra de las fábricas italiana y alemanas y son dirigidas por los generales italo-alemanes que operaron en la guerra de Abisinia, que el mundo contemplaba como la ceguera combativa del Ejército italiano; pero hoy, como ayer en Guadalajara, derrotará la unión de todos los españoles, que han de defender la tierra de España como los centímetros de su propia piel.

Si el enemigo —dice— tiene más material, nosotros tenemos más corazón, y se estrellará contra la voluntad de un pueblo, que no se aviene a ser esclavo.

Hoy las tierras de Aragón reciben la ofensiva, como antes pretendieron los generales fascistas encerrar en un círculo de hierro la capital de España; pero nuestro pueblo está en pie, con un Ejército que ha de hacerlas invencibles, como hace un año sucediera por las tierras de la Alcarria.

Aragón hay que convertirlo en un nuevo Guadalajara. No pasarán. Porque hay hombres en la tierra española, que no se la dejarán arrebatar. No son las jornadas tan difíciles como las de noviembre del 36 y marzo del 37. Tenemos más y mejores soldados, arraigada en nuestro pueblo la unidad antifascista, y contamos con la bravura del Ejército y el coraje de un pueblo.

—El triunfo de España lo hemos de lograr con los pechos heridos,

LOS MARTES SE VENDERÁ EL EJÉMPLAR DE

Diario de Almería

A VEINTE CENTIMOS, PARA ENGROSAR, CON EL IMPORTE DE LA DIFERENCIA, LOS FONDES DE LA JUNTA DE DEFENSA PÁSIVA.

ción y desenmascararemos públicamente a los traidores.

Es un abrazo de Vergara que cosa a España siglos de retroceso. No queremos que esto sea repetido. Queremos alcanzar el progreso y el bienestar del pueblo español con nuestro triunfo y de una vez para siempre.

con los puños encendidos de bravura. Aragón es hoy el Madrid de entonces. Las incidencias, sólo a los cobardes les pueden impresionar. Se levantan en estos instantes las uñas de los terroristas. No hay por qué ocultar esa superioridad mecánica del enemigo, gracias a la política de No Intervención. Lo era en 13 de Julio, cuando nuestro pueblo no podía oponer más que unos centenares de fusiles y un heroísmo de epopeya; pero había un pueblo de titanes; un pueblo con coraje, con corazón, al que nunca podrá igualar ninguna de esas legiones extranjeras. Y superaron vencer; esa superioridad mecánica, ni la tienen nuestros soldados, ni la tienen nuestros aviadores, ni la tienen nuestros marinos; mas disponemos de un Ejército de heroísmo, invencible, extraído de las entrañas de la fuerza popular, y disponemos de la resistencia monólica del fascismo, en el que se romperá los dientes la extranjera invasión. Contamos con hombres, pueblo y Gobierno, dispuestos a todos los sacrificios, y sabremos superarnos en esta etapa, como supimos forjar un Ejército de la nada, un Ejército con jefes del pueblo, y una masa trabajadora que, con su esfuerzo, nos aportará sangre de nuestros hermanos en las trincheras, incrementando una producción de guerra suficiente para las necesidades militares.

Recuerda las palabras del Jefe del Gobierno, de que la guerra no se acabaría si no con la victoria absoluta de su Gobierno legítimo, y las promesas de que nada faltaría al Ejército para hacerle dar un victorioso rendimiento.

También entonces, cuando se pronunciaron estas palabras, se oyeron voces de encalzada, voces de capitulación; se hablaba de miles de aviones que no podrían ser contestados, y se les contestó con una de las batallas más brillantes; como haremos ahora de nuevo, convirtiendo en derrota lo que hoy es ofensiva del invasor. Disponemos de hombres, de energías, de todo cuanto necesitamos para el triunfo del Frente Popular. A un esfuerzo, se le opone otro esfuerzo mejor. Como lo hemos demostrado con nuestros triunfos, con el Ejército de los lentes españoles, mientras sobre un Gobierno y sobre las Embajadas y los Comités, los "voluntarios" pasan y hasta cruzan los aviones por los tejados de las Casilleras. Están empeñadas en esta lucha por la libertad, nuestras niñas, nuestros campos, nuestras mujeres, nuestra dignidad, para que no sean holladas por el invasor.

Evoca de nuevo el sublime heroísmo y el arrojo de nuestros soldados, y recuerda la voz del Jefe del Gobierno, cuando se refería al esfuerzo de la retaguardia, porque nuestro pueblo no puede permitir que se pose la planta de Hitler ni Mussolini sobre la nación española.

Recuerda que nuestros marinos han demostrado así, porque han sido capaces de hundirle al enemigo su crucero admirante.

—Hay que empuñar, como se em-

puña un fusil, los picos y las azadas. Hay que procurar producir todos los materiales: cemento, hierro, y hay que construir refugios. Haremos de cada trinchera un fortín.

Rememora los hechos gloriosos de nuestra historia patria, porque éstas son las virtudes inmortales que la han hecho inexpugnable a toda invasión.

Resistir es vencer. De nuestra resistencia de hoy, saldrá nuestra contraofensiva de mañana. Hay que poner en pie, en término de horas, decenas y decenas de agujeros. Hasta el último rincón deben llegar las voces de nuestro llamamiento para hacer nuestra fortaleza indestructible. Y se dirige a los propagandistas de partidos y de sindicatos, para que impulsen esta labor y la cuiden como a las propias niñas de sus ojos.

—El pueblo entero tiene que movilizarse al llamamiento de la patria!

En un bellísimo párrafo, poseído de un enardecimiento, lleno de inspiración y de entusiasmo, habla de lo que representa y defiende nuestro pueblo en esta lucha empeñada, y lo que sería el triunfo del fascismo, con su secuela de horrores y abominaciones.

—No queremos ese porvenir de sangre —repite. Canaremos la guerra.

Habla de la movilización, y expresa que hay que preparar al soldado para el bautismo de fuego, sacando de esa cantada heroica de nuestro pueblo, el esfuerzo que ha de lograr una mañana libre.

Ocupase de los medios de transporte, y dice a estos abnegados obreros del tráfico:

—Que no quede ni un camión, ni un fusil; ni un solo vehículo que no esté prestando servicios de guerra.

Después, ocupe del emboscado.

—Contra el emboscado —afirma— el odio fulminante del pueblo. Persecución implacable contra el emboscado.

Se dirige a las mujeres y las exhorta a completar esta cruzada de saneamiento social.

De nuevo torna a enlazar el dualismo de la situación actual de la guerra con el esfuerzo de hace un año, realizado por nuestro Ejército, y expone:

—El espacio que ocupa el cuerpo del guerrillero no lo lograrán cerrar los invasores. Ni un paso atrás. El fascismo, no pasará. Una norma: voluntad; la voluntad de la victoria.

Se dirige a todos los trabajadores y les recomienda unidad para impedir que España caiga en las garras extranjeras, y pueda ser considerada como país colonial. Todos, unidos en el sacrificio, en el heroísmo y en el esfuerzo, para luchar y vencer, hoy contra los invasores, y mañana llevar nuestro triunfo a toda España.

Y termina:

—España no será de fascismo. España no será de Mussolini ni de Hitler, porque se bastará para imponer la victoria, ganada por el pueblo español.

Ante la III Conferencia de nuestro Partido

Próxima la fecha en que ha de celebrarse la Tercera Conferencia Provincial de nuestro Partido, éste ha movilizado ampliamente a toda nuestra organización en la provincia y la capital, para que se vaya haciendo un estudio objetivo de las tareas que se van a marcar en las deliberaciones de esta Conferencia Provincial.

La política sindical de nuestro Partido va a ser estudiada detenidamente, y a través de los informes, sacaremos resoluciones que serán aplicadas inmediatamente y adaptadas a lo que exigen las circunstancias.

Los sindicatos tienen unas tareas fundamentales que cumplir, en las realizaciones de los trabajos encaminados a una mayor producción en las industrias básicas de guerra, prestando un apoyo decidido al Gobierno del Frente Popular, con lo que escortaremos el plazo de consecución de la victoria sobre el fascismo. Ayudar al Gobierno del Frente Popular, en la difícil tarea de dar una mejor organización la economía de nuestro país, es la tarea inmediata, y cuya efectividad no debe hacerse esperar, en bien de nuestros combatientes.

La fuerza organizada de las dos centrales sindicales hermanas, U.G.T. C.N.T., es un factor importante para que el frente y la retaguardia se encuentren garantidos en sus anhelos de triunfo. Por esto, nuestra gran Conferencia Provincial dedicará una especialísima atención al trabajo sindical, ya que, con una buena orientación y coordinación, daremos solución a los distintos problemas que la clase trabajadora tiene planteados.

En esta Conferencia, se habrán de señalar las formas de luchar contra el sabotaje; como hemos de incorporar la mujer al trabajo para cubrir los huecos que dejan los compañeros que marchan a cumplir con sus deberes militares; la extirpación de la "quinta columna" y la limpieza de la retaguardia de espías, bullis, derrotistas, especuladores y golpistas.

En esta dirección, habremos de canalizar las tareas que nuestro Partido tiene planteadas en el aspecto sindical.

Manuel PRIETO

La sentencia contra el bloque trotskista-derechista

Diez y ocho condenados a muerte

Moscú, 15, madrugada.— El resultado de la sentencia contra los procesados del bloque trotskista-derechista, es el de 18 condenados a muerte. Los restantes, como el médico Pletnov, Rakovski y Bessanov, han sido condenados a 25 y 15 años respectivamente. La sentencia no tiene apelación, y debe ser ejecutada en un plazo de 24 horas. La Presidencia de los soviets puede conceder la gracia del indulto.

FEBUS

Mujeres antifascistas: A trabajar todas por la unidad, por la victoria, por el pan y la alegría de nuestros hijos

Pueblo y dirigentes, deben estar completamente ligados para poder laborar juntos en los distintos problemas que la guerra nos impone

En la noche del domingo, pronunció por la emisora "Radio Almería" su anunculado discurso, el alcalde de la ciudad camarada Manuel Alfonso.

Dijo así el presidente de nuestro Consejo Municipal:

Pueblo de Almería. Era obligación en mí, como presidente del Consejo Municipal, y, por tanto, como representante de las fuerzas populares, dirigirme a las masas antifascistas, en momentos que se consideran difíciles en los destinos de nuestro pueblo.

Nunca ha sido tan precisa la intención y el contacto de los que ostentamos cargos representativos, con las masas, como lo es en estas fases de la historia de nuestra España.

Pueblo y dirigentes deben estar completamente ligados, para de esta forma, poder laborar juntos, en los distintos problemas que la guerra nos plantea.

El que os habla, que por derecho propio es parte integrante de ese pueblo, del que proviene y al que debe el sitio de responsabilidad donde hoy se encuentra, quiere remarcaros la necesidad, de que todos los antifascistas colaboren en la difícil empresa que este Consejo Municipal tiene que desarrollar en las distintas tareas que a él competen.

Yo espero del pueblo de Almería, de sus hombres heroicos, que, sin armas, y dando su pecho varonil, superaron aplastar la sublevación militar-fascista, con un arrojo singular; de este pueblo que después de dominada la sublevación en la capital, imponiéndose grandes sacrificios, marchó a conquistar para la República, Guadix y otros varios pueblos de la Alpujarra, que hoy, ante los acontecimientos, hagan renacer en vosotros aquel entusiasmo de entonces, y que yo aún veo en vosotros, imponiendo los sacrificios que la guerra trae, como consecuencia de la anormalidad que ésta crea en todas las actividades de la vida ciudadana. Todo antifascista viene obligado a amoldarse a lo que las circunstancias de esta guerra cruel nos impone, y sufrir resignadamente las privaciones que, como consecuencia de la misma, hemos de padecer.

También las mujeres, que son las que tocan más de cerca la escasez de artículos alimenticios, han de saber sobrelevar, con espíritu de sacrificio, estas anomalías, propias de la guerra que nos hacen el fascismo nacional e internacional.

El Consejo Municipal está procurando que en un plazo breve, sea abastecido el pueblo de Almería, con suficiencia, y dentro de los límites que las circunstancias nos permitan. Para esto, estamos poniendo todo nuestro esfuerzo y hacia su solución nos encaminamos.

Es necesario, que el pueblo vigile a los acaparadores, especuladores, traficantes, y vividores de la guerra, que están medrando a costa del hambre del pueblo que trabaja y sufre callado.

El campesinado, que desde los principios de la guerra viene dando muestras de su ascendente antifascismo, tiene que producir más y más, para que en los frentes y en los mercados de la retaguardia, no falten los artículos más indis-

sar de todas las alternativas que puedan buscarse. Con el pensamiento puesto en la guerra, debemos de trabajar todos en aquellas funciones y actividades a que estemos dedicados.

En el transcurso de la guerra, hemos pasado por momentos muy difíciles; los más graves sin duda fueron aquellos días de noviembre, que los invasores pretendían a toda costa entrar en Madrid, y se estrellaron ante la resistencia heroica, indomable, de los trabajadores madrileños.

Los momentos actuales también son graves, y por ello se precisa la colaboración entusiasta y decidida de todos los españoles, aliados de su Gobierno. Hay que redoblar esfuerzos y energías en todo momento tienda a aumentar nuestra capacidad combativa y productora.

Esta será la mejor ayuda a todo antifascista prestaria en favor de nuestra independencia y de nuestro derecho a regir los destinos del pueblo español libremente. En la medida que el Gobierno del Frente Popular cuente con la máxima ayuda de todos los españoles, en esa misma medida se logrará, cuantos antes, la victoria sobre los invasores.

Los acontecimientos militares de estos últimos días hacen necesaria una gran atención a las incidencias de la lucha. Italianos, mairiquies, legionarios, etc., atacan nuestras posiciones del Este, donde el Ejército republicano combate gloriosamente. Los éxitos momentáneos del enemigo, no pueden producir ningún pesimismo ni vacilaciones en los antifascistas.

Hay que estar vigilantes para descubrir a los criminales que puedan intentar sembrar la desconfianza, después de los hechos de Teruel. Hay que establecer una vigilancia permanente sobre los bulistas y vacilantes, para que el Gobierno los castigue con mano dura, haciendo caer sobre ellos el peso de la justicia republicana.

Ahora hace un año de una de nuestras más resonantes victorias. El fascismo, con divisiones italianas, perfectamente ptrechadas, con Estados Mayores italianos y alemanes, adiestrados en la técnica militar, con masas de aviación y de artillería, intentó franquear su entrada en Madrid por Guadalajara. Y nuestro pueblo, en pen-

res condiciones de organización y con mucho menos Ejército del que ahora tenemos, destrozó a las divisiones italianas, haciendo miles de prisioneros, y recogió gran cantidad de armamento. Desde aquel momento, quedó demostrada la capacidad combativa de nuestro Ejército, para asegurar el final victorioso de esta lucha.

Al principio de la guerra hubo sido más fácil a los generales traidores y al fascismo internacional, obtener la victoria. Esta victoria la inició el heroísmo inolvidable de nuestros primeros militares. Pero ahora, es seguro, es inauditable, que la victoria será de las armas republicanas.

La superioridad de ciertos elementos de combate que poseen los invasores, desaparecerá muy pronto. Así lo ha afirmado el Jefe de nuestro Gobierno, don Juan Negrín; y así será, porque nuestro pueblo, que ha sabido crear el heroísmo del frente, creará también el heroísmo y la abnegación en la retaguardia, produciendo más y mejor en la industria de guerra, con el fin de fabricar el material bélico necesario a nuestro Ejército, e intensificando la producción agrícola para que nada falte a los combatientes, ni a la población civil, en cuanto a su abastecimiento.

No quiero terminar estas breves palabras, sin enviar, en nombre del pueblo de Almería, un eroción saludo a los heroicos marines, que han sabido truncar el orgullo de los facciosos, hundiendo para siempre el crucero "Baleares", una de las unidades más potentes de los barcos que se dedicaban a la piratería constante en el Mediterráneo.

Podemos estar orgullosos de nuestras fuerzas de Mar, Tierra y Aire, que el espíritu creador de nuestro pueblo y bajo la dirección del Gobierno del Frente Popular, se ha podido organizar, obra gigante que el Mundo admira.

Trabajadores antifascistas! Tened confianza absoluta en nuestra victoria. Mantened firme y sereno vuestro espíritu. Ni una vacilación; ni una duda. Es inquebrantable en el triunfo de la causa republicana. Todos, firmes en nuestros puestos de combate, de dirección y de producción. Todos, absolutamente todos los españoles honrados, al la-

do del Gobierno, que nos da la victoria. El Ejército republicano aplastará a las fuerzas de Hitler y Mussolini. VIVA LA REPUBLICA! VIVA EL GOBIERNO DEL FRENTE POPULAR! VIVA EL EJERCITO POPULAR! SALUD.

Federación de Juventudes Socialistas Unidas de España

COMISIÓN EJECUTIVA
SECRETARIADO SINDICAL
PRODUCCIÓN

Este Secretariado ha organizado una serie de reuniones provinciales para examinar la situación de la juventud en los indicatos y en la producción industrial y, al mismo tiempo, normas de organización de la juventud en los lugares de trabajo sobre la base de la Alianza Antifascista, con el fin de que todas las energías juveniles obreras y de las muchachas puedan ser aprovechadas plenamente en la tarea de auxiliar y mejorar la producción para ganar pronto con el enemigo.

Las reuniones se celebrarán el orden siguiente: El próximo miércoles, día 16 del actual, a las diez de la mañana, se reunirán en Valencia, los secretarios sindicatos de producción y los delegados designados al efecto las fábricas, taller y minas más importantes encuadradas en las provincias de Valencia y Castellón de la Plana. A la reunión asistirán delegados de muchachas que trabajan en la producción, que por su compromiso en el trabajo, deben de ejemplificar a las muchachas de incorporarse a la producción.

El mismo día y hora, de forma, se reunirán en Alicante las delegaciones de las provincias de Murcia y Alicante.

El domingo, día 20 del actual, las diez de la mañana, se reunirán en Almadén (Ciudad Libre), las delegaciones de las provincias de Albacete y Ciudad Libre.

El mismo día y hora que el madrileño, se reunirán en Granada (Granada), los delegados de provincias de Jaén, Granada y Cuenca.

El domingo, día 27 del actual, las diez de la mañana, de la misma forma que las anteriores celebrará en MADRID donde participarán las delegaciones de provincias de Toledo, Cuenca, Guadalajara y Madrid.

En el mismo sentido, los comisionados de la J. S. U. de Cataluña preparan una reunión de los principales más importantes, en producción industrial, de las provincias de Tarragona, Gerona, Lérida y Barcelona, cuya reunión se celebrará en Barcelona, en la fecha hora que el Comité Ejecutivo de Cataluña señale.

En estas reuniones se han de tratar los puntos fundamentales.

Primer: Situación de la juventud en los sindicatos y en la producción industrial.

Segundo: Cómo organizar la juventud en los lugares de trabajo y forma de intensificar y mejorar la producción.

DR. ARTES GUÍRAZ

BANATORIO QUIMICO

Alcalde M. RAYOS X

APARATO DIGESTIVO

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 4

Nuevo domicilio, Pérez Gallego

¿QUIERE VESTIR BIEN Y BARATO?

Visite los almacenes de Confecciones 'SIGLO'
en donde encontrará los últimos modelos de la temporada.

Sastreña de alta modedad

Avenida de la República, nº 5



Campesino que ahora eres soldado: cada palmo de tierra que gane el enemigo te lo roba a tí

Los problemas de la producción industrial y agrícola en nuestra provincia, encontrarán su reflejo en la III Conferencia Provincial del Partido Comunista.

Para el mejor desarrollo de las Cooperativas

AUTONOMIA Y DEMOCRACIA

Nuestra gran tarea en el campo es ir, con el ritmo necesario, organizando en Cooperativas a todos los productores agrícolas. Ayudar y orientar constantemente a estas organizaciones económicas de los campesinos, defendiéndolas de los ataques de sus enemigos internos y de fuera.

Pero al mismo tiempo que realizaros esta tarea central, y para que nuestro trabajo sea verdaderamente útil y provechoso a los campesinos, marchando y desarrollándose vigorosamente todas las formas de Cooperación que se adopten y pongan en práctica, se preceisa que las Cooperativas, al constituirse, y en todo tiempo de su vida, funcionen y actúen con plena autonomía y democracia.

Nada de cooperativas agrícolas dependientes de Sindicatos y Partidos. Las cooperativas deben reunirse en asambleas y designar libremente el Consejo de Administración o Junta Directiva, y tomar los acuerdos que estimen convenientes, sin presiones ni coacciones de nadie.

Claro, que esta autonomía por que propugnamos, no impide, ni mucho menos, que la Cooperativa Agrícola, libremente organizada y en marcha, sostenga relaciones de toda clase con los partidos y demás organizaciones de Frente Popular, y particularmente, con los Sindicatos campesinos. Todo lo contrario, conviene que existan esas relaciones, y que todos los sectores antifascistas ayuden a la Cooperativa agraria; los sindicatos agrícolas de la U.G.T. y C.N.T. han de ayudar con mayor intensidad; pero respetando siempre su autonomía. Por su parte, la Cooperativa debe practicar, lo mejor posible, la democracia interna.

Es así como la nueva productora del campo tendrá confianza en las organizaciones económicas de cooperación, viéndolo a acogerse a ellas, para unir los esfuerzos individuales por la defensa de sus intereses y la lucha contra sus enemigos.

Hace tiempo que venimos diciendo esto; pero han habido muchas incomunicaciones, no precisamente entre los campesinos, sino en las direcciones de Sindicatos y cooperativas. En torno a esta cuestión, se han suscitado polémicas y fuertes discusiones. Pero hoy tenemos la satisfacción de decir, por lo que al movimiento cooperativista en el campo favorece, que hemos registrado a este respecto rectificaciones de tipo nacional, y muy justas y valiosas, que nos animan a insistir sobre esta cuestión, con el propósito de seguir contribuyendo a que se reconozca por todos esa autonomía.

Esta alusión se refiere al acuerdo tomado en el último pleno del Comité Nacional de la Federación de Trabajadores de la Tierra, que reconoce que no se puede establecer una dependencia de las Cooperati-

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana, fuimos recibidos los informadores de prensa, por el Gobernador interino, señor Montero, el que nos manifestó, que había ordenado por telégrafo la detención de dos comerciantes desaprensivos, y que han sido denunciados por vender carretes de hilo que valían 15 y 20 centimos, a 4 y 6 pesetas; y otro comerciante, por vender un pantalón de 15 pesetas por 115 pesetas. Todos estos generos han sido ordenados sean recogidos. El primero de los comerciantes es de Purchena, y el segundo, de Tirola.

Por último, nos dijo que había ordenado sean traídos al pueblo de Huercal Overa, 76 ovejas, las cuales, teniendo guia, las llevaban los pastores a las inmediaciones de Murcia, y, en desacuerdo, las pasaban a la referida capital.

EXTENSO SURTIDO EN GENEROS PARA EL ACTUAL TIEMPO

SASTRERIA HERKADA

Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República, 11

ALMERIA

VILLA DEL PARTIDO

FRACTION COMUNISTA DE TIPOGRAFOS

Hoy, a las seis y media de la tarde, se reunirá la Fracción de graficos comunistas, en el Radio Norte, calle de Regoces. Por la importancia de los asuntos a tratar, severamente serán sancionadas las incomparencias no justificadas.

El Comité de Fracción.

RADIO CENTRO

Se convoca a la Célula de Emplados Municipales, para el próximo dia 16, a las seis de la tarde, en el domicilio del Radio Centro. Por la importancia de los asuntos a tratar, estarán obligados a no faltar ninguno de sus componentes.

Al servicio de los campesinos

CONSULTORIO AGRICOLA

Desde hoy, comenzamos esta Sección de Consultas para los campesinos que, en sus apuradas de superarse y de adquirir los conocimientos técnicos que, unidos a la práctica, les capacite cada día más para su mejor desenvolvimiento en las faenas del agro.

Desde estas columnas contestaremos las diferentes consultas que se hagan, tanto en lo que respecta a la diversidad de cultivo, avicultura, apicultura, Granjas Agrícolas, ganadería, como en lo que respecta a la legislación Decreto del 1 de Octubre, notaría de rentas, orientación sobre Cooperativas y explotaciones colectivas.

En la Sección de Respuestas, encontrarán los campesinos iniciativas que puedan aprovechar en cada caso práctico consultar.

Cualquier duda que los campesinos tengan, pueden hacerla, pues desde estas mismas columnas, y aprovechando el Cupón Consulta, se dirigirán por correo a Ayuntamiento de la República, 26, Comisión Provincial Agraria.

En la Sección de Respuestas, por intermedio de DIARIO DE ALMERIA, obtendrán la contestación.

CUPON DE CONSULTA

Con alta

Campesino: recorta este Cupón y remítelo tu consulta a Avenida de la República, núm. 26.—Comisión Provincial Agraria.

Socorro Rojo Internacional

DONATIVOS

Grupo Unidad de Asalto, 80 pesetas; "Matrícula nida", cuota mes de Febrero, 60; Sindicato de Carpinteros, 10; Juana Sáez Rodríguez y Carmen, 5; Comité de Canjáyar, 22; 55 Brigada, 218 Bataillon, tercera Compañía, por giro, 665; Comité de Canjáyar, 227; Julio Ordóñez Valle, 25; 35 Brigada, 337 Bataillon, tercera Compañía, 200; un carabinero, 25; Grupo Mixto de Caballería, 50; 85 Brigada Mixta, 9.867'15; 54 idem, 18.770'80; 55 idem 20.759'50; 221 idem, 5.130'00; 147 idem, 537 Bataillon, lista número 92, 2.004'75; 147 idem, Cuartel general, lista número 91, 206; Fuerzas de Artillería, 28 Cuerpo Ejército, 2.728'75, Compañía Transmisiones 71 División, 718; idem Transportes 55 Brigada, 486; idem Ingenieros 23 División, lista número 153, 136; 23 División, lista número 3, 265; Compañía Transmisiones 23 División, lista número 171 y 172, 625'25; 23 División, lista número 154, 1.695; 85 Brigada, 349 Bataillon, segunda Compañía, 2.385; idem, idem, cuarta Compañía, 1.125; idem, idem, Compañía de Ametralladoras, 196; Jacinto García, 10; Antonio Canca Agua, 5; Enfermos del Hospital Militar, sala número 9 bis, 50'50; José Papís, 5; Sindicato de Funcionarios públicos, 25; Julio Pajares, 5 pesetas.

Colecta en Bentarique por un

C. N. T. AVISO U. G. T.

Los Almacenes MORALES de venta de tejidos al mayor y detalle, que se encontraban instalados en la calle del General Riego, 6, A, han sido trasladados a la Glorieta de Sartorius, número 6 (anterior Plaza de San Pedro) donde se ofrecen al público en general.

GACETILLAS

PERDIDA

Se ruega a la persona que haya encontrado un billete de 100 pesetas, desde la tienda de Gervasio Lasaña a la Plaza de Ramón y Cajal, lo entregue en esta Administración, por pertenecer a una pobre compañera que se encuentra en muy mala situación.

De un tarjeta provisional de racionamiento a nombre de Ramón Medina Moya, en el trayecto de Rincón de Calle de Valdavia hasta el Malecón.

Se ruega a quien la haya encontrado la entregue en esta Administración, donde se gratificará.

**La mujer quiere, pide, exige, de manera
que todo hasta la emoción,
AYUDAR A GANAR LA GUERRA**

Síndicato de Almería

Órgano del Comité Provincial del Partido Comunista de ALMERÍA

Periódico de los Obreros y Campesinos de Almería y su Provincia

PARTES DE GUERRA

Barcelona.—El parte oficial facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional a las 22 horas del domingo dice como sigue:

Ejército de Tierra

Este.—Nuestras tropas evacuaron, anoche, Escatrón e Híjar, y hoy, Arifó, Alloza y Andorra. La aviación enemiga ha efectuado fuertes bombardeos sobre Caspe.

La muestra realizó varios vuelos nocturnos sobre los puntos y concentraciones de tropas facciosas.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

Notas facilitadas por el Ministerio de Defensa Nacional

La aviación alemana que actúa en España, y que ahora coopera a la ofensiva que viene desarrollándose en Aragón, está compuesta de las siguientes unidades: Dos grupos de cuatro escuadrillas, cada una de aparatos de gran bombardeo "Heinkel" 111. Uno de estos grupos no lleva lo hace dos semanas, para emplear lo en la actual ofensiva, habiendo realizado el viaje con todo su personal, en vuelo sobre territorio francés. Dos grupos de caza, de cuatro escuadrillas cada uno, de "Meissnerchmidt" 109; dos escuadrillas "Heinkel", 51, y un grupo de reconocimiento, compuesto de dos escuadrillas "Do-17", formado por 22 aparatos más y una patrulla de "Heinkel" 45. Como complemento de las fuerzas aéreas que quedan resenadas, los alemanes han traído tres baterías antiaéreas pesadas de 88 y dos baterías ligeras de 37. Cada batería cuenta con dos ametralladoras antiaéreas de 20 milímetros. Al servicio de toda esta organización, hay una Compañía de Transmisiones, también totalmente alemana. Los mandos son hoy: Jefe superior, general Veist; jefe de los aviones de combate, comandante Neutorfet; jefe de los aviones de caza, comandante Hermann; mando de la primera escuadrilla de bombardeo, comandante Schott; la segunda, el capitán Schröder; la tercera, el comandante Fischer, y la cuarta el comandante Zieberg. Todos los mandos, claves y oficiales de las unidades enunciadas pertenecen al ejército alemán.

El Ministro de Defensa Nacional ha firmado hoy la siguiente orden:

"Por los méritos copratados desde que comenzó la actual campaña, y de modo muy singular en las últimas operaciones en Aragón, vengo en ascender a teniente coronel de Infantería, al Mayor de la misma Arma, don Juan Pérez Capellano."

La aviación facciosa continúa su obra destructora y homicida en las poblaciones del litoral del Mediterráneo alejado de los frentes.

Los últimos bombardeos de que se tienen noticias, son los siguientes:

Día 12, a las 23'15, San Vicente de Calder; a las 23'30, Vandesa y Arbós.

Día 13, a las 18'15, Vinaroz; a las 18'40, Coll de Balaguer y Udecona; a las 19'30, San Vicente de Calder y Altafulla; a las 20, Alcañiz.

Día 14, a las 0.20, Cambril; a las 12'35, Reus; a las 15'20, Tortosa, y a las 14'10, Tarragona. Todos estos

Barcelona, 15, 2 madrugada.—El parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional, a las 22 horas del día de ayer, dice como sigue:

Ejército de Tierra

Lete.—El enemigo llegó hoy hasta Alcañiz y Calanda.

El primero de estos pueblos fué ocupado por una columna motorizada italiana.

En los demás Ejércitos, sin novedad.—Februs.

roca, abrigada y calladamente, viene cumpliendo con su deber, sin originar la menor perturbación, ni proporcionar al Gobierno preocupaciones de ninguna clase". —Pbus.

SERVICIOS DE LA AVIACIÓN LEAL

A media noche, se bombardeó, con buen resultado, una concentración de tropas enemigas en Bechite, y una caravana formada por medio centenar de camiones, que, desde el referido pueblo, se dirigía a Azaila. A las 8'30 de la mañana, los cañones leales se encontraron en la vertical de Alcañiz, con 30 aparatos "Fiat", los cuales estaban ametrallando a nuestras fuerzas. Entró en combate, y nuestra escuadrilla derribó seis "Fiat", que cayeron en las inmediaciones de Alcañiz. Tres de los pilotos enemigos se tiraron con paracaídas. Esta operación permitió el salvamento de cincuenta piezas de artillería, que las tropas leales pudieron retirar de Alcañiz.

A la 1'30 de la tarde, las escuadrillas de caza descubrieron una caravana, compuesta de coches rápidos y omnibus, y unos cincuenta camiones, en la carretera de Alcañiz a Alcoriza. Se ametralló a esta columna, en vuelo rasante, en varias pasadas, y en una de las cuales se efectuaron ametrallamientos; aparecieron 30 "Fiat", los que se pusieron en fuga al ser atacados por los "moscas"; pero no obstante, estos consiguieron derribar dos aparatos enemigos, que cayeron junto a la carretera de Alcañiz a Castellaraz. Como consecuencia del ametrallamiento, se incendiaron varios camiones, sembrando se el desastre entre las tropas enemigas, que abandonaron precipitadamente los vehículos. En ninguno de los combates aéreos tuvimos bajas.

VISIÓN POR LA CONSULTA

Información y noticias de Extranjero

LOS RADICALES SOCIALISTAS FRANCESSES

París, 14 10 noche.—A primera hora de la mañana, se reunieron en la Cámara los senadores y diputados radicales-socialistas, para conocer la nueva proposición que les hacia Leon Blum. El señor Deladier, en una brillante intervención, declaró que el jefe socialista renunciaba a formar un Gobierno de concentración nacional, proponiéndose constituir uno de Frente Popular, con el apoyo de los comunistas. Insistió en la gravedad de la situación del momento internacional, y el Partido se dio por entreado de la proposición.

EL NUEVO GOBIERNO FRANCES

Paris, 15, 2 madrugada.—El señor Blum, informado de la propuesta de los radicales, reunidos a las ocho de la mañana y a las seis y media de la tarde, acudió al Eliseo y presentó al Presidente de la República a los miembros del nuevo Gobierno, que son los siguientes:

Presidencia y Tesoro, Leon Blum. Presupuestos, Spinasse.

Negocios Extranjeros, Paul Benour.

Interior, Mac Domoi.

Prevención, Rueart.

Defensa Nacional, Deladier.

Marina Militar, Campinch.

Mercante, Guy La Chambre.

Educación Nacional, Jean Lay.

Agricultura, Monnet.

Bienes públicos, Jules Moch.

Trabajo, Albert Etat.

Comercio, Pierre Cotch.

Correos, Telégrafos y Teléfonos, Levas.

Pensiones, Vivienda.

Sanidad, Gesnain.

Colonias, Mariano Montes.

Propaganda, Frossard.

Ministros sin cartera, Paul-Carré, Albert Sarrans; Coordinación

de los problemas de África, Maurice Viollette, Steeg y Auriol, etc.

El Gobierno se presentará a la Cámara, probablemente, el jueves.

VIAJE DE HITLER

Linz, 15, 2 madrugada.—El dictador marchó a Linz, y después visitó la tumba de sus padres.

Las autoridades y ciudadanía

El sábado, a las siete y media, fueron las señales de alarma.

El reportero se lanzó a la calle en su afán de observación, y quedó sorprendido en extremo. La principal preocupación suya eran los tristes, abarrotados de población, y presentes en las calles, que estaban desalojados con el orden más efectivo que puede imaginarse.

En los refugios ocurría lo mismo exactamente; en todos y en sitios, las fuerzas de Seguridad vigilancia, con serenidad admirable y gran acierto, cumplieron órdenes que, de antemano, habían recibido de sus jefes, los cuales tuvieron en todo momento vigencia de su cumplimiento.

Desde estas columnas felicitamos calorosamente a dichos jefes, tan acertadas medidas, y a los cuerpos por su exactitud en el cumplimiento.

Hacemos observar al público que nada conducen las predicciones, y cómo, siguiendo las órdenes que se den en lo sucesivo, evitarán catástrofes que no tienen razón de ocurrir.

Cumplimos repetir nuestros deseos a las autoridades por su admirable comportamiento en las posiciones dadas para el mejor orden con que fueron ocupados los refugios, y al público, por las bases de seriedad dadas ante la contingencia del peligro.

LOS SINDICATOS SOVIETICOS

Una carta de los trabajadores de pesca

Partido Comunista de España

(S. E. de la I. C.)

III Conferencia Provincial de Almería

ORDEN DEL DIA

PRIMERO.—Informante: JUAN GARCIA MARTÍNEZ. El Partido Comunista ante los problemas de la guerra y la revolución.

Unidad Política.

Reforzamiento del Frente Popular Antifascista.

El Partido ante los problemas del Ejército Popular.

El papel de los Sindicatos en los frentes de batalla.

Industria de guerra.

Posición y lucha del Partido en el problema agrario.

Por la incorporación de la mujer a los

puestos de dirección y de producción. Estado del Partido y su posición ante los problemas específicos de nuestra provincia.

SEGUNDO.—Informante: ANGEL BACILLÓN BENEVARRIA. Tareas de organización del Partido.

TERCERO.—Elección del Comité Provincial.

INTERVENCIÓNES ESPECIALES

José Nalio, Edmundo Peña, Manuel

Prieto, J. Martínez Ibáñez, Matilde

Zumada, Alberto Rocillo, Francisco

Cruz y Antonio Ota.

El sindicato de trabajadores en las fábricas de pesca y similares, "El Trabajo de Abril", ha dirigido a la Federación Nacional del Transporte y las Industrias Marítimas, Comité Ejecutivo local de la F. T., la siguiente carta:

"Estimados camaradas. La gente tiene por objeto manifestarnos que esta sociedad ha acordado dirigirse a vosotros, para que en vuestra proxima reunión acordéis, igual que nosotros, restringir el ingreso de los Sindicatos en la F. T. y que se establezca una representación de dichos sindicatos a la reunión del Comité Ejecutivo local de la F. T., que tendrá lugar los días 16 y 17 de marzo, y al Congreso que se celebrará en Oslo, los días 18 al 21 de marzo.

"Esta sociedad hace ésta proposición, ya que se trata de los trabajadores del mundo entero.

"Siguiendo la causa, quedamos a la espera de la respuesta favorable.